

司机被困 众人齐心帮脱险

通讯员 余甘棠

本报讯 近日,乐清发生一起因疲劳驾驶引发的车辆翻车事故,所幸热心群众及时救助,事故并未造成人员受伤。

当日凌晨,乐清交警接到群众报警,称104国道乐清市天成街道工业区附近,一辆轿车撞上绿化带后翻车,有人员被困。交警马上赶到现场,发现一辆轿车四脚朝天横在车道上。据了解,轿车驾驶员黄某结束聚会后,驾车回家,行驶至事故路段时,因犯困打盹,导致轿车偏离方向,等反应过来时已经来不及采取措施了,只能眼睁睁看着轿车撞上路旁警示桩和绿化带。

事故发生时,紧随其后的一辆轿车踩刹车车紧急避让,并立即开启危险警示灯,车上4名男子第一时间跑到事故车辆旁边查看情况。对向车道内经过现场的车辆也靠边停车,驾乘人员纷纷围拢过来帮忙。在路人的帮助下,黄某顺利脱困。

事后,黄某就医检查并无大碍,目前事故还在进一步处理中。

老人摔倒 民警及时伸援手

通讯员 奚晨晖

本报讯 近日,三门县健跳派出所民警在走访途中及时救助一名老人,并将其送回家中。

当天上午10时许,健跳派出所副所长倪灵勇带队走访途中发现路边一辆板车横着,旁边趴着一名老人。“大爷,您身上有没有哪里疼?”民警发现老人除摔倒时致脸部和手部轻微擦伤外,并无其他明显伤情,随后小心将老人搀扶到路边休息,并买来水给老人解渴。

经询问得知,老人当天独自从家中拉着板车出发,经过事发地点时因体力不支倒下。由于老人对家庭住址等信息表达不清,倪灵勇将组员分成两组,一组联系所内同事,查询相关信息;另一组走访周边商铺,并借助联治群和朋友圈多方查找。好在倪灵勇等人遇到了老人的邻居陈某(化名),从而联系上村干部及老人家属,并驾车将老人送回家中。“太谢谢你们了!”看到老人安全回家,家人不住感谢民警。

一般啤酒还是烈性酒 海关主动释法说理

通讯员 邹亚玲

本报讯 “都是啤酒,为什么我们的啤酒归类在2208而不是2203?”日前,温州一企业以一般贸易方式向温州海关申报进口冰博科克啤酒。该企业认为,我国的GB/T17204-2021将冰晶化工艺处理过的冰啤酒纳入啤酒分类中3.3.11.2冰啤酒中,因此认为归类应当归入2203啤酒税号。然而,温州海关却认为按照进出口商品税则及注释,这款啤酒应当归入烈性酒的2208税号。对此,企业方面表示不理解。

温州海关关员主动到该企业调研这批啤酒的生产工艺和主要成分,邀请酒类行业协会代表共同探讨。大家认为,冰博科克啤酒的制作工艺与一般啤酒不同,是通过冷却法使水从啤酒中分解出来得到高浓度啤酒,已超出海关注释等确定的一般啤酒工艺流程。在进出口商品税则及注释已明确的情况下,根据归类总规则,应归入属于烈性酒的税则项下。一番释法说理后,该企业负责人向海关关员竖起大拇指。

近年来,温州海关坚持和发展新时代“枫桥经验”,把调解理念贯穿行政复议全过程,2022年以来收到150余起行政争议投诉,均在始发阶段通过有效沟通得以妥善化解。

摆摊说反诈

近日,台州市公安局路桥分局蓬街派出所联合移动公司摆摊反诈。民警通过发放防范手册、现场讲解等方式,向群众介绍常见的诈骗手段,指导下载安装国家反诈中心APP,增强群众防范意识。通讯员 林杉杉



把好安全关

近日,绍兴市消防救援支队新昌大队联合工商等部门组建服务先锋队,深入浙江耿基实业有限公司、浙江银球机械有限公司等企业,面对面指导消防安全工作,全力保障企业生产。目前,服务先锋队已服务指导企业116家。通讯员 余昌龙 裴红霞



整治除隐患

今年以来,三门县综合行政执法局联合应急管理局等部门开展烟花爆竹专项整治行动,重点对未经许可销售烟花爆竹,超范围经营烟花爆竹,超量存储、异地存储烟花爆竹等违法行为展开整治,截至目前共立案查处2起超量存储、3起异地存储烟花爆竹案件,罚款金额12000元。通讯员 叶静娜 朱可望



守护不打烊

连日来,杭州市钱塘区白杨街道江潮社区依托网格化服务管理,开启春节假期“不打烊”工作模式。工作人员坚守岗位,走访巡查,传递网格温暖,守护网格平安,为居民温馨过节保驾护航。通讯员 唐思



防治民企内部贪腐

通讯员 何若愚

本报讯 日前,诸暨市检察院举行以“打击民营企业内部贪腐,助力企业净化内部环境”为主题的会商会议,邀请民营企业风险管理法律智库成员建言献策。

会议介绍了2018年至2022年诸暨市民营企业内部贪腐行为侵害企业利益的案件情况、特点、原因及对策分析。智库成员结合自身工作经历,从不同视角分析了企业内部贪腐的现状、原因,并就如何做好防范化解工作提出建议。

据介绍,下阶段,诸暨市检察院将善用司法力量,协同治理民企腐败,保障企业健康发展,营造行业清风;善用类案教训,建立健全内控机制,为企业重大决策部署提供参考;促进依法合规办企,营造法治化营商环境,以涉企合规工作作为保障市场主体的重要举措和关键抓手,推动建立现代企业规制司法制度,带动行业规范发展。

上好廉政“第一课”

通讯员 周凌云 郑胜男

本报讯 “‘第一课’的收获很大。今后一定要知敬畏、存戒惧、守底线。”近日,参加了衢州市中级人民法院组织的廉洁司法警示教育会议后,干警们深有感触地说。

当天,衢州两级法院干警通过视频连线的方式,集中观看了警示教育片,听取衢州中院党组书记、院长危辉星上的一堂廉政党课。廉政党课理论联系实际,援引正反面案事例,通过鲜明对比,引导干警争做有坚定信仰、实干精神、为民情怀、开放格局和清晰底线的“五有”新时代法官。

让返程更有温度

通讯员 顾佳蓓

本报讯 近日,湖州市南太湖新区消防救援大队的蓝焰先锋志愿者服务队走进湖州市高铁站,开展春运暖冬志愿服务行动。

志愿者分散到进(出)站口、等候区、检票区等各功能区域,指引旅客有序进站乘车,帮旅客搬运行李,帮助不熟悉网上购票、自动售票机购票的旅客办理购票取票业务。对老弱病残孕等特殊旅客,志愿者及时给予一站式关爱帮扶。此外,志愿者还重点对售票大厅、候车室、微型站等场所的消防设施进行细致检查,防患于未然。

拧紧生产安全阀

通讯员 吴德琴

本报讯 连日来,德清县公安、消防、应急管理等部门联合行动,抓早抓实,通过多种形式上好“开工安全第一课”,拧紧企业生产安全阀。

近日,雷甸镇消防综合应急救援队联合镇应急管理站等工作人员走进雷甸镇经济开发区,送上“开工安全第一课”。工作人员结合典型火灾案例,为员工讲解了预防火灾、扑救初起火灾、查找火灾隐患等消防安全常识,引导员工关注消防安全,加强消防知识学习,提高企业、员工对火灾事故的防御能力。